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MEDICO JUNIOR

- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com as 40 questdes das Provas Objetivas, sem repeti¢cao ou falha, assim distribuidas:

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO.

29

JULHO/ 2007
/

LINGUA PORTUGUESA II

LINGUA INGLESA Il

RACIOCINIO LOGICO Il

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questido

Pontos

Questio

Pontos

Questio

Pontos

Questao

Pontos

1a4

2,0

9a11

2,0

15a17

2,0

21a30

2,0

5a8

3,0

12a 14

3,0

18a20

3,0

31a40

3,0

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

b) 1 CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se esse material esta em ordem e se 0 seu nome e numero de inscricdo conferem com os que aparecem
no CARTAO. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE ofiscal.

Apos a conferéncia, o candidato devera assinar no espago proprio do CARTAO, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacio das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo
aletra e preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica de tintanacor preta,
de forma continua e densa. ALEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos
de marcacao completamente, sem deixar claros.

Exemplo: &) [ ) © D ®

Tenha muito cuidado com o CARTAO, parando o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO SOMENTE podera ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior -
BARRADE RECONHECIMENTO PARALEITURAOTICA.

Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras
(A), (B), (C), (D) e (E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé sé deve assinalar
UMA RESPOSTA: a marcagdo em mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS
RESPOSTASESTEJACORRETA.

As questdes objetivas séo identificadas pelo numero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizacdo das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de radios
gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou o
CARTAO-RESPOSTA.

Obs.: Por medida de seguranga, o candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1(uma) hora a partir do inicio
das provas e NAO podera levar o Caderno de Questdes, a qualquer momento.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagoes
assinaladas no Caderno de Questdes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA E ASSINE
A LISTADE PRESENCA.

O TEMPO DISPONIVEL PARAESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 3 (TRES) HORAS.

As questoes e os gabaritos das Provas Objetivas seréo divulgados, no dia util seguinte a realizagéo das provas,
napaginada FUNDACAO CESGRANRIO (www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO Y,
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LINGUA PORTUGUESAII

Acostumar-se a tudo?

A gente se acostuma praticamente a tudo.

Isso é bom? Isso é ruim?

A resposta — inevitavel — é: isso € bom e é ruim.

Senao, vejamos. Nossa elasticidade, nossa capa-

5 cidade de adaptagéo, tem permitido que sobrevivamos em
condicoes muitas vezes bastante adversas.

Lembro-me de que o escritor francés Saint-Exupéry
contou, uma vez, sobre como o avido caiu em cima de
montanhas geladas e como o piloto conseguiu sobreviver

10 durante varios dias, enfrentando o frio, a fome, a dor e
inUmeros perigos, adaptando-se as circunstancias para,
na medida do possivel, poder domina-las.

Nunca esquecerei o justificado orgulho com que ele
falou: “O que eu fiz, nenhum bicho jamais faria”.

15 Por outro lado, a capacidade de adaptagéo pode
funcionar como mola propulsora de um mecanismo
oportunista, de uma facilitagao resignada a aceitagao de
coisas inaceitaveis.

E um fenémeno que, infelizmente, néo é raro.

20 Acontece nas melhores familias. Pode estar acontecendo
agora mesmo, com vocé, que esta lendo este jornal.

Quando nos acostumamos a ver o que se passa
em volta e comegamos a achar que tudo é “normal”,
deixamos de enxergar as “anormalidades”, deixamos de

25 nos assustar e de nos preocupar com elas.

O poeta espanhol Federico Garcia Lorca esteve nos
Estados Unidos em 1929/1930 e ficou assustado com
Nova York. Enquanto os turistas, como nds, ficam maravi-
Ihados com a imponéncia dos prédios, Lorca se referia a

30 eles como “montanhas de cimento”.

Enquanto os turistas admiram a qualidade da
comida nos magnificos restaurantes, Lorca se espantava
com o fato de ninguém se escandalizar com a matanga
dos animais. (...)

35 A insensibilidade se generaliza, a indiferenga em
relacdo aos animais se estende, inexoravelmente, aos
seres humanos. Amesma maquina que tritura os animais
esmaga as vacas e sufoca os seres humanos.

Lorca interpela os que se beneficiam com esse

40 sistema, investe contra a contabilidade deles: “Embaixo
das multiplicagdes / ha uma gota de sangue de pato. /
Embaixo das divisdes, ha uma gota de sangue de
marinheiro”.

Acusa os detentores do poder e da riqueza de

45 camuflarem a dura realidade social para fazé-la aparecer
apenas como espac¢o de rudes entretenimentos e
vertiginoso progresso tecnoldgico. Furioso, brada:
“Cuspo-lhes nacara”.

E possivel que alguns aspectos da reagdo do poeta

50 nos paregam exagerados, unilaterais. Afinal, Nova York
também é lugar de cultura, tem museus maravilhosos,
encena pecas magnificas, faz um excelente cinema,
apresenta espetaculos musicais fantasticos.

Médico Junior
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1

O exagero, porém, ajuda Garcia Lorca a chamar
a nossa atengao para o “lado noturno” dessa “face
luminosa” de Nova York. E Nova York, no caso, vale
como simbolo das contradigdes que estdo enraizadas
em praticamente todas as grandes cidades modernas.

Os habitantes dessas cidades tendem a fixar sua
atencao em falhas que podem ser sanadas, em defeitos
que podem ser superados, em feridas que podem ser
curadas por um tratamento tépico.

Falta-lhes a percepgao de que determinadas
questdes s6 poderiam ser efetivamente resolvidas por
uma mudanga radical, através de um novo modelo.

S6 um modelo novo de cidade permitird que sejam
pensadas e postas em pratica solu¢des para os impasses
a que chegaram as nossas megaldpoles.

O que é pior do que ter graves problemas? E ter
graves problemas e se recusar a reconhecé-los.

A condenagéao do poeta levanta questdes para as
quais nao temos, atualmente, solugdes viaveis. Lorca nos
presta, contudo, o relevante servigo de nos cobrar que as
encaremos.

KONDER, Leandro. Jornal do Brasil. 26 maio 2005.

A alusdo ao poema e a opiniao do poeta Garcia Lorca reforgca
os argumentos do autor do texto contra:

(A
(B
(C
(D
(E

2
A

) o desenvolvimento tecnoldgico nas megaldpoles.

) o sacrificio das pessoas humildes que moram na cidade.
) os interesses dos grandes investidores rurais.

) aganancia de uma classe social formada por estrangeiros.
) aindiferencga diante da gravidade dos problemas sociais.

partir do texto, interpreta-se a capacidade de adaptagéo,

na vida da sociedade, como:

(A
(B
(C
(D
(E

3

) fator que propicia a estagnacéo e a indiferenga.
unico caminho para a resolugao de problemas.
modelo ideal de superagao das adversidades.
elemento facilitador de mudancas estruturais.
qualidade para quem procura emprego.

~ — =S —

Assinale a afirmativa que se comprova no texto.

(A

®
©C
[

(E

) Para justificar o lado negativo do tema abordado, o autor
recorre a experiéncia de Saint-Exupéry, nos paragrafos
5e6.

) A abordagem do assunto é delimitada no primeiro
paragrafo, no qual o autor se posiciona de forma inflexivel.

) Os fatos analisados por Federico Lorca, nos paragrafos
11 a 14, corroboram o aspecto negativo da idéia central.

) No paragrafo 8, o autor comecga a estabelecer restrigdes
ao posicionamento anterior sobre o assunto.

) A partir do paragrafo 15, o autor reproduz, com isengao,
as conclusdes a que chegou o poeta espanhol.
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4

O significado da expressao “tratamento topico” (. 62) esta,
no texto, em oposigao a:

(A) aplicagao de medidas superficiais.

(B) uso de medicacao externa.

(C) execugao de transformacoes radicais.

(D) colocagao em pratica de medidas oportunistas.

(E) emprego de normas circunstanciais.

5

A sequiéncia em que a letra x corresponde ao mesmo fonema
em todas as palavras é:

(A) exonerar — expelir — extinto.

(B) sexo — afixar—inexequivel.

(C) exuberante — excitar — exético.

(D) maximo — sintaxe — torax.

(E) exuberante —exumar—exonerar.

6

Assinale a frase em que a parte destacada NAO atende as

regras da norma culta.

(A) Todos apodiam a luta sem a qual nao ha justica.

(B) Séo validos os motivos dos quais os ambientalistas se
interessam.

(C) Nao é certo o sacrificio de quem ja é discriminado
socialmente.

(D) Solidariedade é sentimento de que toda a humanidade
precisa.

(E) E justa a causa pela qual luta o poeta Federico Garcia
Lorca.

7

Em “Afinal, Nova York também é lugar de cultura,” (I. 50-51),
o termo destacado introduz um novo periodo, atribuindo a
este, em relagao ao anterior, a nogao de:

(A) explicagao. (B) conclusao.

(C) finalizagao. (D) oposigéo.

(E) condigéo.

8

Assinale a opcdo em que o par de oracdes NAO apresenta

transformacao da voz verbal.

(A) “‘O que eu fiz, nenhum bicho jamais faria.”” (I. 14) / O que
foi feito por mim n&o teria sido feito por nenhum bicho.

(B) “O poeta espanhol Federico Garcia Lorca... ficou assus-
tado com Nova York.” (I. 26-28) / O poeta espanhol Federico
Garcia Lorca foi assustado por Nova York.

(C) “Enquanto os turistas admiram a qualidade da comida
nos magnificos restaurantes,” (I. 31-32) / Enquanto a
qualidade da comida é admirada pelos turistas nos
magnificos restaurantes.

(D) “Lorca interpela os que se beneficiam com esse siste-
ma,” (I. 39-40) / Os que se beneficiam com esse sistema
sao interpelados por Lorca.

(E) (Lorca) “Acusa os detentores do poder e da riqueza
de camuflarem a dura realidade social...” (. 44-45) / Os
detentores do poder e da riqueza s&o acusados por Lorca
de camuflarem a realidade social.

10
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LINGUA INGLESAII
REPORT: BIOFUELS POISED TO DISPLACE OIL

Biofuels such as ethanol and biodiesel can
significantly reduce global dependence on oil, according
to a new report by the Worldwatch Institute.

Last year, world biofuel production surpassed 670,000
barrels per day, the equivalent of about 1 percent of the
global transport fuel market. Although oil still accounts for
more than 96 percent of transport fuel use, biofuel
production has doubled since 2001 and is poised for even
stronger growth as the industry responds to higher fuel
prices and supportive government policies. “Coordinated
action to expand biofuel markets and advance new
technologies could relieve pressure on oil prices while
strengthening agricultural economies and reducing climate-
altering emissions,” says Worldwatch Institute President
Christopher Flavin.

Brazil is the world’s biofuel leader, with half of its
sugar cane crop providing more than 40 percent of its non-
diesel transport fuel. In the United States, where 15 percent
of the corn crop provides about 2 percent of the non-diesel
transport fuel, ethanol production is growing even more
rapidly. This surging growth may allow the U.S. to overtake
Brazil as the world’s biofuel leader this year. Both countries
are now estimated to be producing ethanol at less than
the current cost of gasoline.

Figures cited in the report reveal that biofuels could
provide 37 percent of U.S. transport fuel within the next 25
years, and up to 75 percent if automobile fuel economy
doubles. Biofuels could replace 20—30 percent of the oil
used in European Union countries during the same time
frame.

As the first-ever global assessment of the potential
social and environmental impacts of biofuels, Biofuels for
Transportation warns that the large-scale use of biofuels
carries significant agricultural and ecological risks. “It is
essential that government incentives be used to minimize
competition between food and fuel crops and to discourage
expansion onto ecologically valuable lands,” says
Worldwatch Biofuels Project Manager Suzanne Hunt.
However, the report also finds that biofuels have the potential
to increase energy security, create new economic
opportunities in rural areas, and reduce local pollution and
emissions of greenhouse gases.

The long-term potential of biofuels is in the use of
non-food feedstock that include agricultural, municipal, and
forestry wastes as well as fast-growing, cellulose-rich
energy crops such as switchgrass. It is expected that the
combination of cellulosic biomass resources and “next-
generation” biofuel conversion technologies will compete
with conventional gasoline and diesel fuel without subsidies
in the medium term.

The report recommends policies to accelerate the
development of biofuels, while maximizing the benefits and
minimizing the risks. Recommendations include:
strengthening the market (i.e. focusing on market
development, infrastructure development, and the building
of transportation fleets that are able to use the new fuels),
speeding the transition to next-generation
technologies allowing for dramatically increased
production at lower cost, and facilitating sustainable
international biofuel trade, developing a true
international market unimpeded by the trade restrictions
in place today.

Worldwatch Institute - June 7, 2006.
Adapted from: http://www.worldwatch.org/node/4079

Médico Junior
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9

The main purpose of the text is to:

(A) criticize the release of the report Biofuels for Transportation.

(B) highlight the potential of biofuels as substitutes for
conventional fuels.

(C) expose the several risks associated with the use of biofuels
in transportation.

(D) suggest the elimination of oil as transport fuel to reduce
pollution and emissions of greenhouse gases.

(E) warn against the agricultural and ecological damages
associated with the production of biofuels.

10

Based on what Christopher Flavin, President of the Worldwatch

Institute, has said, it is possible to state that:

(A) reducing climate-altering emissions ought to relieve
pressure on oil prices.

(B) strengthening agricultural economies will naturally increase
the environmental impact of oil production.

(C) creating new technologies is an alternative to expanding
biofuel markets in an effort to reduce oil prices.

(D) extending the market for biofuels will ultimately reduce
the price of oil and improve agricultural economies.

(E) in fighting against higher fuel prices and supportive
government polices, the Worldwatch Institute will support
the growth of oil production.

11

According to the text, Brazil:

(A) actually grows 40% of the sugar cane crop in the world.

(B) currently produces biofuel that costs far more than
gasoline.

(C) will eventually lead the world market of non-diesel transport
fuel.

(D) competes with the United States for the 2% of non-diesel
transport fuel.

(E) will possibly be surpassed by the United States in terms
of biofuel production.

12

“This surging growth...” (line 21) refers to:

(A) ethanol production. (B) sugar cane crop.
(C) corn crop. (D) gasoline.

(E) diesel.

13

Some of the benefits of the increase in biofuel production listed

by the author are:

(A) increase the profits achieved in agriculture and maximize
ecological risks.

(B) boost energy security and hinder next-generation biofuel
conversion techniques.

(C) improve the economic potential of rural areas and reduce
global dependence on ail.

(D) reduce pollution in rural areas and minimize competition
between food and fuel crops.

(E) control emission of greenhouse gases and discourage
expansion onto ecologically valuable lands.

Médico Junior

14

Check the item in which there is an INCORRECT
correspondence between the idea expressed by the words in
bold type and the idea in italics.

(A) |“Although oil still accounts for more | Although-> consequence
than 96 percent of transport fuel use,
biofuel production has doubled ..."
(lines 6-8)

(B) |“However, the report also finds that | However — contrast
biofuels have the potential to ...” (lines
39-40)

(C) |“...forestry wastes as well as fast- | as well as - addition
growing, cellulose-rich energy
crops ...” (lines 45-46)

(D) |“cellulose-rich energy crops such as | such as - example
switchgrass.” (lines 45-46)
(E) |“...policies to accelerate the |while - simultaneity
development of biofuels, while
maximizing the benefits...” (lines 51-52)

RACIOCINIO LOGICOII

15

Uma circunferéncia sobre um plano determina duas regides
nesse mesmo plano. Duas circunferéncias distintas sobre um
mesmo plano determinam, no maximo, 4 regides. Quantas
regides, no maximo, 3 circunferéncias distintas sobre um
mesmo plano podem determinar nesse plano?
(A) 4 (B) 5 (C)6 (D) 7 (E) 8
16

Considere verdadeiras as afirmativas a seguir.

| — Alguns homens gostam de futebol.
I — Quem gosta de futebol vai aos estadios.

Com base nas afirmativas acima, é correto concluir que:

(A) Todos os homens véao aos estadios.

(B) Apenas homens vao aos estadios.

(C) Ha homens que nao vao aos estadios.

(D) Se um homem n&o vai a estadio algum, entéo ele nédo
gosta de futebol.

(E) Nenhuma mulher vai aos estadios.

17

Os anos bissextos tém, ao contrario dos outros anos,
366 dias. Esse dia a mais € colocado sempre no final do més
de fevereiro, que, nesses casos, passa a terminar no dia 29.
O primeiro dia de 2007 caiu em uma segunda-feira. Sabendo
que 2007 ndo é ano bissexto, mas 2008 sera, em que dia da
semana comecara o ano de 20097

(A) Terga-feira. (B) Quarta-feira.

(C) Quinta-feira. (D) Sexta-feira.

(E) Sabado.
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Léa, Mara e Lucia tém, cada uma, um unico bicho de
estimacdo. Uma delas tem um pdnei, outra tem um peixe
e a terceira, uma tartaruga. Sabe-se que:

—Léa ndo é adona do peixe;
—Ldcia nao é dona do ponei;
—Atartaruga nao pertence a Mara;
— O peixe nao pertence a Lucia.

Com base nas informagdes acima, é correto afirmar que:
(A) Léa é donado peixe.

(B) Léa é dona da tartaruga.

(C) Mara é dona do pénei.

(D) Lucia é dona da tartaruga.

(E) Lucia é dona do peixe.

19

Considere verdadeira a declaragao: “Se alguém é brasileiro,
entdo nao desiste nunca”.

Com base na declaragao, é correto concluir que:

(A) se alguém desiste, entao ndo é brasileiro.

(B) se alguém nao desiste nunca, entdo é brasileiro.

(C) se alguém nao desiste nunca, entdo nao é brasileiro.
(D) se alguém néo é brasileiro, entao desiste.

(E) se alguém nao é brasileiro, entdo ndo desiste nunca.

20
A tabela a seguir fornece os pregos médios da saca de 60kg
de milho e da saca de 60kg de trigo.

Milho| R$ 16,00

Trigo | R$ 25,00

Em média, é possivel fabricar 37L de etanol com 100kg de

milho e 35L de etanol com 100kg de trigo.

De acordo com as informagdes fornecidas e mantidos todos

os valores apresentados, assim como as proporgdes, pode-se

concluir corretamente que:

(A) com 3500kg de milho é possivel fabricar mais etanol do
que com 3700kg de trigo.

(B) é mais barato fabricar 1 litro de etanol usando-se somente
milho do que fazé-lo somente com trigo.

(C) o custo da fabricagao de 1 litro de etanol usando-se
somente milho é o mesmo que o da fabricagcéo de 1L de
etanol usando-se somente trigo.

(D) usando-se somente milho, fabrica-se mais de 2L de etanol
para cada R$ 1,00 gasto.

(E) usando-se somente trigo, fabrica-se mais de 1L de etanol
para cada R$ 1,00 gasto.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21
O programa que permite estudo epidemioldgico e é distribuido
gratuitamente pela OMS é o:

(A) Visicalc. (B) Excel.
(C) EndNote. (D) Epi-Info.
(E) Epi-calc.

22

Para uma pesquisa na area de saude, em banco de dados
confiavel, com acesso gratuito a trabalhos do Brasil, Cuba,
Chile e Espanha, utiliza-se o site:

(A) www.who.org (B) www.scielo.org

(C) www.google.com.br (D) www.yahoo.com.br

(E) www.buscaki.com.br

23

A Convengao Fundamental da OIT, de nimero 29, que versa
sobre trabalho for¢gado (1930), dispde sobre a eliminagao
do trabalho for¢gado ou obrigatério em todas as suas
formas, admitindo-se algumas excec¢des. Assinale a opgao
que NAO apresenta uma dessas excecgdes.

(A) Servico militar.

(B) Situacdes de guerras.

(C) Pagamento de divida ao credor.

(D) Trabalho penitenciario adequadamente supervisionado.
(E) Trabalho obrigatério em situa¢des de emergéncia.

24

Nas atividades de processamento eletronico de dados, salvo o

disposto em convengdes e acordos coletivos de trabalho,

devem ser observadas as recomendacodes abaixo, EXCETO
uma. Indique-a.

(A) O empregador podera promover um sistema de avaliagéo
dos trabalhadores envolvidos nas atividades de digitagéo,
baseado no numero individual de toques sobre o teclado,
inclusive o automatizado, para que possa servir de
incentivo a obtencao de melhor remuneracao e de outras
vantagens.

(B) O numero maximo de toques reais exigidos pelo
empregador ndo deve ser superior a 8 (oito) mil por hora
trabalhada, sendo considerado toque real, para efeito da
NR 17, cada movimento de pressao sobre o teclado.

(C) O tempo efetivo de trabalho de entrada de dados n&o deve
exceder o limite maximo de 5 (cinco) horas, sendo que,
no periodo de tempo restante da jornada, o trabalhador
podera exercer outras atividades, observado o disposto
no art. 468 da Consolidacao das Leis do Trabalho, desde
que nao exijam movimentos repetitivos, nem esforgo visual.

(D) Nas atividades de entrada de dados deve haver, no
minimo, uma pausa de 10 (dez) minutos para cada
50 (cinquenta) minutos trabalhados, ndo deduzidos da
jornada normal de trabalho.

(E) Quando do retorno ao trabalho, apdés qualquer tipo de
afastamento igual ou superior a 15 (quinze) dias, a
exigéncia de produgéo em relagdo ao numero de toques
devera ser ampliada progressivamente até o maximo de
8 (oito) mil por hora trabalhada.

Médico Junior



R__FAP

Alberto Pasqualini - Refap S/A

25

A asma ocupacional é definida como a obstrugao reversivel
das vias aéreas, relacionada a exposi¢ao a inalantes
gasosos ou particulados no ambiente de trabalho, o que
denota 0 ndo-uso de protegédo adequada ao risco ambiental.
O tipo de reagdo mais comum em asma ocupacional é a
broncoconstricgao:

(A) psicogénica.

(B) farmacoldgica.

(C) reflexa.

(D) inflamatdria.

(E) imunoldgica.

26

A gastroenterocolite € extremamente comum em nosso pais.
E uma das maiores causas de mortalidade e morbidade,
associada a ma alimentacgao e a falta de saneamento basico.
Na maioria das vezes, o tratamento é feito com:

(A) reposicao das perdas hidrossalinas.

(B) uso de constipantes por via oral.

(C) quimioterapia com sulfametozazol+trimetropin.

(D) antibioticoterapia com cloranfenicol.

(E) administragdo metronidazol e.v.

27

Febre alta, mialgia, astenia, colicas abdominais, tenesmo e
diarréia baixa com multiplas evacuagdes de pequeno volume
de fezes liquidas com sangue, pus e muco resultam mais
comumente de:

(A) invasao da mucosa por Entamoeba histolytica.

(B) invasao da mucosa por Giardia lamblia.

(C) invasao da mucosa por Bacillus cereus.

(D) infecgao por Clostridium perfringens.

(E) infeccao por Staphylococcus aureus.
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O estudo das relagdes entre um suposto fator causal e um
efeito num dado momento é conhecido como estudo:

(A) de razao de mortalidade padronizada.

(B) de coortes.

(C) longitudinal ou de prevaléncia.

(D) seccional ou de incidéncia.

(E) transversal ou de prevaléncia.
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De acordo com a NR 17, que trata de Ergonomia no trabalho,
assinale a afirmativa correta em relagcao as distancias da
tela do monitor de video, do teclado e do suporte de
documentos em relagao as distancias olho-tela, olho-teclado
e olho-documento.

(A) Amaior distancia é a do olho-tela / monitor.

(B) A maior disténcia é a do olho-teclado.

(C) Amenor distancia é a do olho-tela / monitor.

(D) A menor disténcia é a do olho-documento.

(E) Devem ser aproximadamente iguais.
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Constatada a ocorréncia de agravamento de doencas

profissionais mesmo sem sintomatologia, a unica conduta

NAO prevista pelaNR 7 é:

(A) providenciar a emissdo de CAT pela empresa, solicitada
pelo médico do trabalho.

(B) enviar cépia do prontudrio médico ao sindicato da catego-
ria profissional do trabalho.

(C) indicar, quando necessario, o afastamento da exposi¢ao
ao risco ou do trabalho.

(D) encaminhar o trabalhador a previdéncia, para avaliacéo
de incapacidade e definicdo da conduta previdenciéria.

(E) orientar o empregador quanto a necessidade de medidas
de controle no ambiente de trabalho.
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Ao ser atendido, um paciente politraumatizado deve ser
avaliado primariamente quanto as condigdes que ameacem
sua vida, com o inicio de tratamento simultaneo.

Nesse sentido, numere de 1 a 5 as agoes abaixo, ordenando-as
de acordo com o nivel de prioridade.

() desobstruicdo das vias aéreas e oxigenagao, com controle
da coluna cervical,

() exposigao total do paciente (despir);

() circulagao garantida com controle de hemorragias;

() boaventilagao;

() avaliagao do deficit neurolégico.

A numeracgao correta é:
(A) 1,5,2,3,4

B) 1,5,3,2,4

(C) 2,1,4,5,3

D) 2,3,1,4,5

(E) 2,3,4,5, 1
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Dos itens abaixo, qual NAO contempla a estrutura a ser

adotada para o desenvolvimento do PPRA?

(A) Forma do registro, manutencao e divulga¢éo dos dados.

(B) Planejamento anual com estabelecimento de metas,
prioridades e cronograma.

(C) Estratégia e metodologia de agao.

(D) Auditoria externa obrigatoria.

(E) Periodicidade e forma de avaliagao.
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Em caso de perda auditiva, a CAT devera ser emitida:

(A) em todos os casos de surdez neurossensorial.

(B) mesmo na auséncia de suspeita de doenca ocupacional.

(C) nos casos de perdas mistas por otospongiose.

(D) na admissdo, somente quando comprovadamente
ocupacional.

(E) nas perdas auditivas induzidas por ruido de qualquer
natureza, mesmo na auséncia do risco.
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Estdo desobrigadas de indicar médico coordenador as

empresas, com mais de 25 e até 50 empregados, que estejam

enquadradas no grau de risco 1 e/ou 2 (Quadro 1 da NR 4)

quando:

(A) n&o houver médico do trabalho na regido.

(B) o sindicato da categoria possuir servico médico.

(C) em decorréncia de negociagao coletiva.

(D) houver engenheiro de seguranga na empresa.

(E) houver enfermeiro do trabalho na empresa em regime de
plantdo 24 horas.
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O Art. 129 do Cddigo Penal Brasileiro prevé penas para quem

ofender a integridade corporal ou a saude de alguém.

NAO ¢é considerada lesdo corporal de natureza grave

(detencgao de 3 meses a 1 ano) a ofenca que resulta em:

(A) perigo de vida.

(B) incapacidade para as ocupagdes habituais por mais de
30 dias.

(C) debilidade permanente de membros, sentido ou fungao.

(D) aceleracao de parto.

(E) hospitalizacao por 15 dias sem outras alteracoes.
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Em concentragdes proximas a 800 PPM, o tolueno pode
causar todos os sinais e sintomas de intoxicagdo abaixo,
EXCETO:

(A) confusao e convulsdo.

(B) tonturas e tremores.

(C) nauseas e ataxias.

(D) diarréia e prurido corporal.

(E) sonoléncia e lacrimejamento.
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Em caso de acidente incendiario, em que haja pacientes com

queimaduras, serédo considerados mais graves e com neces-

sidade de internacao aqueles que apresentarem queimadura:

(A) elétrica ou de face.

(B) de terceiro grau, independente da superficie corporal
acometida.

(C) de segundo grau em todo o membro superior direito.

(D) mista, com a presenca de areas de queimaduras de
primeiro, segundo e terceiro graus.

(E) por contato direto com superficie incandescente.
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Paciente exibindo dor, edema do punho, impoténcia funcional
€, ao exame, crepitagéo e dor no local do edema, apds queda
da prépria altura com apoio sobre o antebracgo, sugere:

(A) Fratura de Smith.

(B) Fratura de Colles.

(C) contusao do ante-bracgo.

(D) subluxagao do radio.

(E) luxagao do punho.

~ — 2 —
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Paciente asmatico refere dispnéia intensa apds entrar em

ambiente com poeira. Afirma ter feito uso inalatério de Beta-2

agonista de curta duragao imediatamente antes de ter entra-

do no seu consultério. Ao exame, o paciente encontra-se

dispnéico, com sibilos a ausculta respiratéria. A conduta

imediata frente ao caso deve ser:

(A) observar clinicamente o doente por 15 a 30 minutos, e
repetir Beta-2, se ndo houver melhora.

(B) indicar nebulizagdo com 3ml de SF 0,9%, 6gts de Berotec,
e 20 de Atrovent.

(C) administrar corticosterdéide intravenoso e Metilprednisolona
40mg a cada 6 horas.

(D) associar Aminofilina 5mg/kg ao Beta-2 agonista ja feito.

(E) repetirimediatamente o uso do Beta-2 agonista inalatério.
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E de grande importancia informar, quanto aos riscos de
intoxicagao, funcionarios e moradores de regides proximas a
industrias que produzam ou utilizem o metanol, uma vez que
ha relatos de seu uso inadvertido para produgao de bebidas.
A ingestao do metanol pode, freqlientemente, levar a:

(A) infarto agudo do miocardio.

(B) alcalose metabdlica grave.

(C) hepatite fulminante.

(D) anemia aplasica.

(E) cegueira permanente.
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